

中山中路全路段 禁止停放一切车辆

本报讯(融媒体记者张晓明)昨日,鲤城区人民政府发布关于实施中山中路全路段禁止停放一切车辆的通告(试行),决定对中山中路全路段采取禁停措施。

有关事项通告如下:一、禁停路段:中山中路(钟楼—涂门街口)。二、禁停原则:(一)禁停时段为08:00—23:00,(二)禁停时段内中山中路(钟楼—涂门街口)禁止停放一切机动车、非机动车。(三)禁停时段内除特殊车辆外,机动车辆一律禁止通行。三、禁停期限:2024年10月8日0时—2025年4月7日24时。

禁停期间,如有相关意见、建议可反馈至鲤城区古城保护发展指挥部,联系电话:22350277,邮箱:lqgcb@qq.com。

帮群众解困 服务不“打烊”

本报讯(融媒体记者杜婉琮 通讯员许月琴 何希雯)国庆假期,鲤城公安分局在景区、商圈等人员密集场所加强巡逻值守,及时响应群众报警求助,全力护航群众和游客平安过节。

10月4日,来自莆田的游客蔡女士带着60多岁的母亲到泉州旅游,却在西街不慎走散。接警后,开元派出所迅速展开寻人工作。西街人流量大,寻人难度不小。通过查看公共视频,民警发现了老人的踪迹,但当民警赶到现场时,老人却已走远,甚至骑上了停在路边未上锁的三轮车。经过10个小时不间断寻找,民警最终在南安丰州找到了老人。

就在同一天,在涂门街一家牛排馆内,游客任女士在点单期间,将价值7000元的手机放在座位上,短短几分钟手机不翼而飞了。幸运的是,监控显示,一位老人在任女士离开后不久,迅速将手机放入自己的口袋,然后若无其事地离开了餐厅。任女士立即带着监控录像前往海滨派出所报警。民警接到报警后,迅速展开了调查,经过研判,成功锁定了嫌疑人,并在10月6日上午将其带回派出所。

市区南环路 一厂房着火

本报讯(融媒体记者庄鹏佳)8日晚7时许,有网友在短视频平台发布一则视频,显示位于鲤城区南环路三文公寓对面的一工厂突发火情,现场火光冲天。

晚上9时,记者来到现场,空气中弥漫着刺鼻的烧焦味。火势已经被扑灭,路面上残留水渍,消防人员正在进行后续工作。记者粗略数了一下,现场停放着11部消防车和一部救护车,交警正在维持交通秩序。

“晚上6点半左右着火的。”附近工厂工人告诉记者,疑似汽配厂或机械厂突发大火,当时厂里的员工还没有上班,并未造成人员伤亡。“听起火工厂的工人说,有可能是机台线路老化导致的大火。”

据现场救援的消防员介绍,大约在晚上8点半大火被扑灭,此次火灾暂无人员伤亡,具体的起火原因还在进一步调查中。

改造成新型公共文化空间服务周边群众 闽南古厝焕发新活力



虎邱镇中心小学组织幼儿到公共文化空间参观学习。

国庆假期,不少村民、游客来到安溪虎邱镇湖西龙踪书院新型公共文化空间看书、下棋、品茗、话仙。昨日,记者从市文旅局获悉,这个公共文化空间是由闽南古厝改造而成的,是2024年泉州市委、市政府为民办实事项目——建设24个新型公共文化空间之一,国庆假期免费对外开放。

公共文化空间成孩子乐园

近日,记者来到虎邱镇湖西龙踪书院新型公共文化空间采访。该公共文化空间位于湖西村党群服务中心右侧,走进大门,耳边传来阵阵悠扬的歌声。书院的大厅,配有课桌、讲台、白板等教学设备,孩子们在老师的带领下,跟着旋律哼唱着。

“我很喜欢来上课,在这里,我学会了罗大佑的《童年》,还交了很多朋友。”今年就读五年级的小欣来自紧邻湖西村的芳

亭村,她从小就喜欢唱歌,“最近老师夸我唱歌比之前进步了。”小欣笑得很灿烂。

“孩子今年刚上幼儿园,我经常带她来。这里有老师、大学生志愿者帮忙培训才艺,我孙女学得可带劲了。”湖西村的林奶奶对公共文化空间赞不绝口。

“村里的青壮年大多外出打工,老人、儿童留守家中。现在有了这个公共文化空间,孩子放学后有了个安全的去处,不仅阅读到许多课外书,还可以交到很多‘书友’,一举两得。”湖西村党支部相关人士说。

持续优化升级文化服务

据介绍,这里原是闲置的闽南古厝,虎邱镇按照修旧如旧的原则,改建成乡村学堂,取名龙踪书院。今年,在原来的基础上进行空间优化提升,建设一个功能更加丰富、服务更加惠民的新型公共文化空间,吸引更多村民群众、县内外游客体验,助力虎邱镇乡村文化旅游发展。

该公共文化空间有百姓公共阅览室、科普活动室、品茗空间、茶文化墙、儿童之家、家风家训馆、乡村讲堂、法治宣传角等。国庆假期,每天上午8点半,都能看见小朋友们兴高采烈地来这边上画画书法等兴趣班,体验布袋木偶戏等,感受非遗文化的魅力。为了进一步激发乡村儿童读书学习的热情,公共文化空间还设立了“微光心愿箱”,孩子们可以将自己想看的书籍、喜欢

的活动等写在纸上,投入心愿箱,书苑的共建单位便会实现他们的“微心愿”。

公共文化空间还邀请老师、志愿者、返乡大学生等公益人士开设暑期公益课堂,引导和帮助孩子们度过安全、快乐、有意义的寒暑假及周末时光,切实解决孩子假期“看护难”问题。

打造虎邱镇十里文化圈

虎邱镇政府相关负责人介绍说,他们对闽南古厝进行提档升级,打造了新型公共文化空间,整合周边景区景点(洪恩岩、骑虎岩、白石岩、“一县一溪一特色”田园风光项目)、党建主题公园、学校、敬老院等资源,科学规划设计邻里中心功能布局,打造“一核多点”的“15分钟服务圈”,辐射湖西、湖坑、芳亭、金榜、湖东等5个村,服务镇区近2万群众。

湖西村新型公共文化空间只是虎邱镇深化国家公共文化服务体系示范区创新发展的一个缩影,该镇将持续投入资金,结合“党建+”邻里中心建设,提升镇域公共文化实施密度,改造提升镇综合文化站和村综合文化服务设施,拓宽服务半径,打造虎邱镇十里文化圈,丰富农村公共文化服务内容。同时,新建虎邱镇室内篮球场、虎邱中心小学室外体育场、芳亭篮球公园,更好地服务中小學生、基层群众,不断满足群众文化需求。

泉州市深化精神文明创建

《江边公园慢道卫生脏乱》追踪

沉洲园汀洲园开始修缮提升

“浦西园区江边往沉洲公园这一段围挡封闭了,不知道是不是要改造?”这段时间,到泉州市区北滨江公园休闲放松的细心市民发现,北滨江公园的沉洲园、汀洲园往江边方向的道路用围挡封闭了起来。

记者了解到,从9月底起,北滨江公园的沉洲、汀洲两个园区沿江慢道以及周边区域正在清理平整,随后将进行修缮提升。春节前,这两个园区将以崭新的面貌出现在市民面前。

□融媒体记者 廖培煌 林劲峰 文/图



大型机械车辆在清理杂草碎木



景观提升施工部位草木已被清除(林劲峰摄)

走访 江边慢道完成清理平整

2022年5月、2023年7月,本报报道北滨江公园沉洲、汀洲两个园区江边,杂草荆棘丛生掩盖了慢道,一些垃圾桶、休闲椅被疯长的杂草淹没。此外,本报还关注报道过市民反映园区晚上路灯昏暗、木质桥面损毁等。根据记者当时了解的情况,沉洲园、汀洲园江边慢道区域,建设完后未移交给北滨江公园管理方,个别时候慢道的卫生由附近社区维护;两个园区慢道没有路灯,主要是慢道较低,天文大潮时晋江涨的潮水损坏了线路。

昨日上午,记者走访了北滨江公园沉洲园、汀洲园。两个园区的江边慢道周边,已用围挡封闭起来,里面进驻了不少施工车辆和工人。

从东边的汀洲园彩虹桥走到西边的沉洲园听涛桥(与浦西园交界),慢道沿江的区域原本都是杂草、荆棘、荒树。记者看到,目前整段1公里多的沿江区域,已基本平整完,施工机械和工人们正在对剩余以及周边一些区域进行清理平整,弯月台附近的“海丝共融”雕塑原本也是杂草丛生,将雕塑群掩盖了,目前草木也基本清理一空。

在汀洲园弯月台和集芳园附近的慢道,几部挖掘机将周边铲除平整的杂草荆棘进行破碎处理,而后一并运出。浦西园是许多市民跑步休闲常去的园区之一。在沉洲园、与浦西园交界的听涛桥附近慢道及周边将提升的区域,已基本清理完毕。

提升 两个园区5个节点修缮

泉州北滨江公园位于泉州市滨江北路,拥有北峰园、白水营园、笋江园、石笋园、笋溪园、田安园、浦西园、沉洲园、汀洲园、滨海园等10个园区,园区从2018年起陆续建成,它们为泉州的美丽蜕变写下生动注脚,是泉州市民闲暇时娱乐散步的好去处。

沉洲园、汀洲园怎么改造,这是许多市民关心的话题。昨日,公园管理方泉州市滨江建设管理有限公司相关负责人介绍,此前对于市民改造的建议,相关部门进行充分讨论,已于日前批准对沉洲园、汀洲园进行修缮提升。

据介绍,两个园区共有5个节点要进行修缮提升。从西往东依次为沉洲园听涛桥、沉洲园优化(锦鲤台)、沉洲园及汀洲园沿江慢道、汀洲园海丝共融广场、汀洲园彩虹桥。其中,沉洲汀洲园沿江慢道工程、海丝共融雕塑等为主要

修缮提升任务。
沿江慢道:此前,沿江慢道杂草植物杂乱、照明欠缺,在天文大潮时慢道可能被淹,根据规划,改造后将整体滨水空间贯通协调,参照浦西园标准段打造刺桐大桥下至彩虹桥西侧沿江通道,步道+慢道长约1.1公里,道路将建成3米跑步道+5米滨水慢道组合,同时提升两侧景观,置入滨水广场、风雨秋千廊架等休闲空间,潮水上涨淹没慢道的情况也将避免。“沿江通道将整体抬高50厘米左右,降低后期被淹几率。”

海丝共融雕塑:在施工清理前,海丝共融雕塑被杂乱的绿植掩盖,雕塑展示感弱,功能缺乏,空间没有被有效激活利用。这一区域要进行较大范围的修缮提升,以海丝共融为核心,建设改造庆典草坪、草坡花海、大地艺术草坪、驿站前广场等景点,届时,雕塑背后将

增设花化乔木为背景,打造成彩林步道,串联雕塑、驿站与草坡花海,联动打造泉州“网红打卡点”。

沉洲园优化(锦鲤台):沉洲园区的锦鲤台区域,将修缮提升成儿童休闲娱乐为主的区域。周边草地修复绿化,在此间新增沙坑、草坡、滑梯等设施。

彩虹桥:目前汀洲园的彩虹桥桥身较陡,桥面破损,下雨时较湿滑,存在一定的安全隐患。修缮提升后,将原有桥面坡度较大路段改为台阶,面层、木扶手等也将进行改造。原来的园路也将进行相应拓宽,连接北侧跑步道与平桥至园区出入口,实现无障碍贯通。

听涛桥:此前听涛桥为木桥面,因为多次损毁,不久前曾临时改造为水泥路面。由于海水的侵蚀桥身钢筋梁腐蚀严重,存在安全隐患,将进行更新改造,新建一座平桥,连接跑步道。

计划 春节前完成修缮提升

泉州市滨江建设管理公司相关负责人表示,沉洲园、汀洲园修缮提升后,除了景观提升,也能消除潮水淹慢道、彩虹桥雨天湿滑等隐

患,让市民更好地休闲放松、慢步锻炼。这位负责人介绍,沉洲园、汀洲园修缮提升工程计划于今年春节前完工,

届时,公园面貌将焕然一新。目前,修缮提升涉及的区域均进行围挡,也请广大市民配合,不要进入施工区域,以免发生危险。

晋江新塘整治提升人居环境薄弱环节

本报讯(融媒体记者黄祖祥 通讯员江艳秋)近日,晋江新塘街道大力推动各社区迅速开展10月份人居环境整治行动,持续聚焦环境卫生薄弱环节,重点整治存在问题,通过集中整治与常态化管理相结合,把集中整治转化为常态化精细管理,不断提升人居环境整治工作常态化、精细化,持续提升人居环境品质。

连日来,新塘街道各社区针对梳理出的环境薄弱环节和存在的主要问题,组织社区两委、网格员、老人会、党员志愿者等社会力量,紧盯薄弱点、举一反三,走进社区各个角落清“死角”、扫“盲区”。同

时动员群众积极落实门前三包,自觉维护好房前屋后环境卫生,共同营造干净整洁、健康舒适的人居环境。

人居环境,不仅要有光鲜亮丽的“面子”,更要有舒适整洁的“里子”。接下来,新塘街道将持续聚焦人居环境工作的薄弱环节和重要领域,加大人居环境整治力度,强化监督及部门联动,将整治工作落到实处。同时加强宣传教育,引导民众养成文明卫生习惯,不断营造人人参与、共建共享的浓厚氛围,推动新塘街道人居环境持续向好,让群众生活更有获得感、品质感。

交警现身啤酒节 现场喊麦“交通安全”



民警采取有奖问答等方式普及交通安全法律法规

本报讯(融媒体记者陈灵 黄耿煌 通讯员康晓敏 陈松华 文/图)10月3日晚上,南安市公安局交警大队民警带领铁骑队员现身第二届泉州国际啤酒节暨八闽美食嘉年华活动现场,开展别样的交通安全宣传活动。

在活动现场,民警喊麦“交通安全”,以宣传防,采取有奖问答等方式,普及交通安全法律法规,紧扣“一盔一带安全常在”“生命无价 酒后禁驾”主题,结合道路交通实际情况,为在场观众讲解酒后驾驶的严重危害以及出行注意事项,提醒大家出行时绷紧“安全之弦”,文明守法、平安回家。